
ТРАДИЦИИ РУССКОГО НАРОДА В ИЗГОТОВЛЕНИИ ТРЯПИЧНОЙ КУКЛЫ



Крупеничка



- Куколка "**Крупеничка**" (другие названия "**Зернушка**", "**Горошинка**") - это оберег на сытость и достаток в семье. Основу этой куклы составляет мешочек с зерном, которое собирали с полей, отсюда и название - «зерновушка».

Кубышка-травница



- Чтобы воздух в избе был чистый, изготавливали полезную куколку "Кубышку-Травницу". Подвешивали ее там, где воздух застаивался или над колыбелью ребенка. Эта кукла наполнена душистой лекарственной травой. Куколку необходимо помять в руках, пошевелить, и по комнате разнесется травяной дух, который отгонит духов болезни.

Пеленашка

- **Пеленашка** или кукла-младенчик имеет обереговую силу. Чтобы сбить злых духов с толку, спеленутую куклу подкладывали в колыбель, где она находилась до крещения ребенка. Кукла дается в ручку ребенка качестве естественного массажера.



Кукла-КОЛОКОЛЬЧИК

- Куколка добрых вестей. Родина куколки - Валдай. Оттуда и пошли валдайские колокольчики.
- Звон колокола оберегал людей от чумы и других страшных болезней.



Неразлучники



- Символ и оберег крепкого семейного союза, поэтому делается как бы на одной руке, чтобы муж и жена шли по жизни рука об руку, были вместе в радости и беде.

Перевертыш Девка-баба



- Ее вполне можно назвать куклой кукол, потому что она содержит в себе 2 куклы. Секрет в том, что когда видна одна часть куклы, например, девка, то вторая, баба, скрыта под юбкой; если куклу перевернуть, то баба откроется, а девка скроется.
- Девка - это красота, птичка, которая улетит из родительского дома. А баба - хозяйственная, степенная, у нее все заботы о доме и семье.
- Кукла Девка-Баба отражает 2 сущности женщины: она может быть открытой для мира и дарить красоту и радость, и может быть обращена к себе, к будущему ребенку, и беречь покой.

Очистительная

- У каждой хранительницы очага дома в «красном углу» обязательно была **очистительная** кукла. И когда в доме возникали ссоры и ругань, то женщина, когда оставалась одна, открывала настежь все окна и двери и словно маленьким веником – этой куклой выметала прочь весь «сор из избы».



Вепсская кукла



- **Вепсская кукла** сопровождала ребенка с самого его рождения и до тех пор, пока она приходила в негодность. До того момента, когда ребенок еще не появился на свет, в его будущую колыбельку клали именно вепсскую куклу. А после рождения малыша, ее вешали над колыбелькой, так она охраняла младенца от порчи и всяческих недугов.